Lagrangeovy multiplikatory
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Metodou Lagrangeovych multiplikatoru naleznéte extrémy funkce f na mnozine
M, jestlize

(a) fz,y) =¥, M= {(z,y) € R?|2* +4y* < 1};

(b) fz,y,2) =3x+3y+82, M = {(x,y,2) e R3 |22+ 22 =1,y + 22 =1}.

. Mezi body mnoziny M = {(x,y, 2) € R?|2? + y* + 22 = 4} naleznéte vSechny,

které jsou nejblize (resp. nejdale) od bodu a = (3,1,—1) a urcete jejich
vzdalenosti od a.

Naleznéte nejvyssi bod (tj. bod s nejveétsi tieti souradnici) na kiivce, ktera je
priunikem ploch 2° +y? — 22 =0az + 2z =4.

Pomoci metody Lagrangeovych multiplikdtoru naleznéte rozmery krabice tvaru

kvadru tak, aby jeji objem byl maximalni a plosny obsah krabice bez vika byl
2 - ’ . »— v w s . .

12dm*. (Predpokladejte, ze feseni tilohy existuje.)

. Mé&jme kuzel z = h — /22 + y2, z > 0, kde h je jeho vyska. Vepiste do

ite)
(a) vélec s podstavou v roviné zy maximéalniho objemu.

(b) kvadr s podstavou v roviné zy maximalniho objemu.



1. Metodou Lagrangeovych multiplikatortu naleznéte extrémy funkce f na mnoziné

M, jestlize
(a) f(z,y) =e ¥, M= {(z,y) € R?|z? + 442 < 1};
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(b) f(z,y,2) =3z+3y+82, M = {(z,y,2) e R¥| 22+ 22 =1,y + 22 = 1}.

=

2
%(XW/Z): X ﬂ'f A4 Hzé(*l??i)éks: %/(X/ﬁ): 0/350(‘7/2)105
g, (X2)= et
Wingd ona 1 i WrNemp. O O’M/\WV\Q// %NKan e o
M%/V&//\/W\M a moX .
Lz, M) = Z)XJrS\(-&SZJ(M(X%{-EZ,{),g—,\7\(\/%%?:{)

= __ 2
oL AMx=0 Ao X=- 21

V={338> #J

_ A
5+2f\l\/,0 40 \/: 5,\
= 2
&12N2+2A 2 = A«‘H L 2
X—f% '( C r\4.{[\z , Z/
z_
yip2®= 2 4E (-5 = d=h S
A (/\Jf/\z) q> 447 44,°
=1 g 446,
% (/\Hr\z );L 4> @,ﬂl)Z
N e @</,wi) P, ¢ bod meomima
7
7)) -

2(%)--50

PL _&g—_ (5@51 /WIM/MQ ,



2. Mezi body mnoziny M = {(z,y,z) € R®| 22 4+ y? + 2% = 4} naleznéte vsechny,
které jsou nejblize (resp. nejdale) od bodu a = (3,1,—1) a urcete jejich
vzdalenosti od a.
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3. Naleznete nejvyssi bod (tj. bod s nejvetsi treti souradnici) na krivee, ktera je
prunikem ploch 22 + y? — 22 =0a z + 2z = 4.
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4. Pomoci metody Lagrangeovych multiplikatoru naleznéte rozmeéry krabice tvaru
kvadru tak, aby jeji objem byl maximalni a plosny obsah krabice bez vika byl
" 2 5 7 . sy e on | : ’
12dm*”. (Predpokladejte, ze reseni tlohy existuje.)
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5. Mé&jme kuzel z = h — /22 4+ 42, z > 0, kde h je jeho vyska. Vepiste do
) n¢j valec s podstavou v roviné xy maximélniho objemu.
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&)) kvadr s podstavou v roviné xy maximalniho objemu.
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